
 
ATA DA VIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO (28ª) ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EXTENSÃO DA FACULDADE
UNB GAMA  realizada aos vinte dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas, via MS
Teams com a presença dos professores: Rudi Henri van Els (coordenador de extensão e dirigente da reunião), Cristian
Vendittozzi, Daniel Costa Araújo, Euler de Vilhena Garcia, Fabiana Freitas Mendes, Mário de Oliveira Andrade, Paolo
Gessini e Patrícia Regina Sobral Braga. Além dos professores estava presente a representante dos estudantes Emanuella
Campos dos Santos. O professor Matheus Bernardini de Sousa justificou ausência na reunião.  INFORMES 01). Durante a
reunião de conselho na última quarta-feira, o prof. Rudi falou novamente da intenção de sair da coordenação de extensão e
da necessidade de candidatos para assumir o seu posto. Também informou que a profa. Patrícia, membro dessa comissão se
colocou a disposição para assumir a coordenação, entretanto disse que seria interessante ter alguém que não fosse da
engenharia de energia, já que os coordenadores anteriores todos são desta engenharia. 02). Na segunda-feira passada houve
reunião da coordenação acadêmica na qual o prof. Luciano encaminhou para os cursos a proposta de resolução para
regulamentação da extensão. Os cursos devem disponibilizar a resolução para os professores e coletar feedback. 03).
Existem diversos editais em aberto, sendo um deles o edital do PIBEX que prevê bolsa de extensão para alunos. Apesar de
existirem muitos outros editais abertos, eles não estão alinhados com os projetos desenvolvidos pela FGA, entretanto seria
interessante que pensássemos em criar um pólo de extensão considerando as necessidades da região. 04). O prof. Euler
informou que a partir de fevereiro ele fará parte do decanato de graduação, comporá uma das coordenações da diretoria
técnica que cuida, dentro outras coisas, da inserção curricular da extensão. Dessa forma, ele não poderá mais compor essa
comissão. O prof. Daniel (vice coordenador da engenharia eletrônica) será o representante do curso nessa comissão.
Entretanto, faz-se necessário definir um novo representante para substituí-lo na Câmara do Decanato de Extensão (CEX). O
prof. Rudi pediu inversão de pauta para que a ata seja aprovada no final da reunião e, assim, todos da comissão tenham
tempo de apreciá-la. A inversão de pauta foi aprovada. ITEM 01 – ESCOLHA DO NOVO COORDENADOR DE
EXTENSÃO E SEU SUBSTITUTO PARA 2022. O prof. Rudi apresentou o histórico dos coordenadores de extensão e
da maneira como a extensão tem sido conduzida na FGA. Salientou que somos uma das poucas unidades da UnB que tem
um orçamento de extensão compatível ao de um curso de graduação. Além disso, comentou o trabalho desta comissão que
conseguiu formalizar dois tipos de editais com sucesso e são poucas as unidades que possuem editais dessa forma. A profa.
Patrícia explicou que, por problemas de saúde, não poderá se candidatar a coordenação de extensão. Dessa forma, ela
retirou a candidatura. O prof. Rudi lembrou que não é necessário definir o novo coordenador hoje. É interessante que essa
comissão divulgue a necessidade de um novo coordenador para os colegas que têm desenvolvido projetos de extensão na
FGA. Enfatizou que é importante que o novo nome tenha alguma vivência na administração. O prof. Rudi sugeriu que a
coordenação e a representação na CEX sejam de novo unificadas. Foi sugerido que na próxima reunião dessa comissão (dia
10/02) seja identificado um nome e que esse nome seja levado para a reunião do Conselho do dia 14/02. Colocado em
votação a sugestão foi aprovada com a abstenção do prof. Euler. ITEM 02 – ANÁLISE DOS PROJETOS DE
EXTENSÃO SUBMETIDOS PARA 2022. O prof. Rudi informou que ainda existem vários projetos sendo submetidos.
Sugeriu que, depois de passados os deadlines que ele faça um compilado dos projetos que precisam ser avaliados e então
distribua para os professores avaliarem e entregarem um parecer até a reunião do dia 10/02, utilizando o mesmo formato do
ano passado. A profa. Patrícia lembrou que, para agilidade do processo, muitos projetos serão aprovados ad referendum. O
prof. Rudi lembrou da importância da avaliação dos projetos por essa comissão para validar as aprovações dele e para
avaliar o mérito das propostas. Além disso, lembrou que os pareceres são encaminhados para os colegas e auxiliam na
melhoria das propostas de extensão da FGA. O prof. Rudi sugeriu que os projetos de extensão depositados no SIGAA
sejam distribuídos para os membros da comissão a partir do dia 27/01 de forma aleatória para que um dê um parecer no
projeto analisado o qual será votado na reunião do dia 10/02. Colocado em votação, a sugestão foi aprovada com a
abstenção do prof. Euler. O prof. Rudi lembrou da importância da definição das datas das próximas chamadas dos editais
2021 e sugeriu a inclusão desse assunto na pauta, o qual foi aprovado por todos os membros da comissão. ITEM 03 –
DEFINIÇÃO DAS DATAS DAS PRÓXIMAS RODADAS DOS EDITAIS 2021. O prof. Rudi informou que os recursos
do edital 2020 já foram distribuídos e que o último pagamento deve ser feito no próximo mês. O Edital 1/2021 possui uma
pendência de documento de aluno e por isso não foi ainda montado o processo para pagamento. Já o Edital 2/2021 não foi
enviado porque tem apenas um professor beneficiado. Devido ao esforço para se montar um processo de pagamento, o prof.
Rudi irá esperar para montar o processo quando tivermos mais um professor beneficiado. Depois disso, foram abertas as
sugestões de datadas para as próximas rodadas dos editais 2021/1 e 2021/2. O prof. Euler sugeriu que a chamada seja
aberta no dia 14 de março para dar tempo para o novo coordenador assumir e fechar um mês depois, por volta de 14 de
abril. Dessa forma, a comissão poderia avaliar até o final do semestre letivo e o recurso chegaria ao beneficiado no próximo
semestre. A profa. Patrícia mencionou que o prazo para essa comissão avaliar as propostas será muito apertado e sugeriu
que o fechamento seja no dia 10 de abril. Dessa forma, foi sugerido que as rodadas sejam abertas no dia 14/03 e fechadas
no dia 10/04. Colocado em votação as datas foram aprovadas por unanimidade. Foi lembrada a importância de divulgarmos
esses editais na FGA para aumentar a adesão, já que a última chamada teve poucos candidatos. ITEM 04 –APROVAÇÃO
DA ATA da 27ª reunião ordinária da comissão de extensão. As atas foram disponibilizadas no MSTeams e, após análise,
foram aprovadas sem quaisquer alterações. Em regime de votação a ata foi aprovada com a abstenção da Emanuelle que
não esteve presente na reunião em questão. A reunião foi encerrada às 17 horas e 21 minutos, da qual eu, profa. Fabiana



Freitas Mendes lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será subscrita pelo Presidente e pelos outros membros
da comissão de extensão.
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